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PERFORMANCE AWARD et PERFORMANCE WALL sont des indicateurs de tendance importants: 
De véritables innovations textiles - 
toujours en avant-première au salon PERFORMANCE DAYS 

Le célèbre "PERFORMANCE WALL" du PERFORMANCE FORUM est une attraction particulière du salon PERFORMANCE DAYS. Sous le thème "A Step Ahead", de nouveaux courants importants du monde des tissus techniques sont présentés ici en mai 2014. On peut être assuré que ce qui est présenté en tant que nouveau concept sur le Mur sera bientôt un composant essentiel de l'habillement fonctionnel et fera son chemin parmi les plus grandes collections! La meilleure nouveauté est primée par le PERFORMANCE AWARD – cette fois-ci, ce prix a été décerné au spécialiste coréen SianTex.

Le PERFORMANCE AWARD est un trophée très convoité dans le monde des tissus techniques. Chaque saison, il prime une invention très novatrice qui révolutionnera le monde des vêtements fonctionnels. Des produits de renom ont déjà été primés et en ce mois de mai 2014, le concept vainqueur de SianTex inaugure de toutes nouvelles perspectives dans le domaine des tissus laminés.  

Parmi tous les envois au PERFORMANCE FORUM, le jury sélectionne pour le Mur de nouveaux développements et améliorations innovants qui sont ainsi présentés de manière résumée dans des groupes thématiques. Les thèmes innovants les plus importants du salon de mai 2014 qui se tiendra les 13 et 14 mai au MTC de Munich sont: thermorégulation, antistatique, résistance au chlore et visibilité.  
Thème thermorégulation:
Trop chaud est tout aussi handicapant pour un sportif que trop froid. C'est pourquoi, certains fabricants ont réfléchi sur le thème de la thermorégulation et ont particulièrement équipé leurs tissus avec modernité. 
Ourtex, TexTile, Asiatic Fibre, Betatex, Rih Jan ou LMA entre autres présentent des tissus rafraichissants de par leur structure ou grâce à des additifs. Chez Ourtex, TexTile et également Asiatic Fibre, les particules rafraichissantes comme par exemple la poudre minérale est incorporée dans les filaments. Betatex utilise des fibres à coupes transversales spéciales qui donnent un effet d'aspiration par le biais de fentes. Rih Jan incorpore des particules d'oxyde de zinc dans les fibres afin d'accroître la conductivité de la chaleur. Chez LMA, des additifs minéraux sont utilisés, ceux-ci influencent de manière positive les rayons infrarouges lointains du corps (technologie FIR) et régulent ainsi la température du corps. Et le célèbre sucre de bouleau (xylitole) issu de la branche alimentaire développera à l'avenir son effet rafraichissant également dans les textiles. 
Il y a aussi des approches en constante évolution concernant le thème de la chaleur: Tolin travaille en effet sur la réflexion de la chaleur corporelle, LMA combine Thermocool et mérinos et ce également pour les Softshells. Ici, le mélange des fibres apporte des avantages particuliers, la matière est souple et légère et possède de fait un toucher incroyablement naturel. Grâce à ses concepts d'isolation, Primaloft s'intéresse au thème de la chaleur et réunit les avantages du duvet et de l'isolation synthétique dans un matériau hybride le Primaloft Gold Down Blend. Sans aucun apport animal, le concept de 3M Thinsulate s'en sort bien – la nouvelle "Featherless Insulation" donne de plus, la sensation du porter et la chaleur du duvet d'un indice de gonflant de 600. 
Thème de la visibilité:
Dans la saison sombre et dans l'obscurité, la visibilité est un facteur important aussi bien pour le sport que pour les EPIs. Si les possibilités de doter les vêtements de sport avec des caractéristiques réfléchissantes, limitées jusqu'à présent uniquement aux accessoires comme les lacets ou les passepoils, des concepts réfléchissants et phosphorescents (Glow in the Dark) peuvent désormais être également utilisés sur toute la surface du vêtement. 
Une innovation futuriste vient de JRC Reflex, le spécialiste des tissus rétroréfléchissants. Pour la première fois, les matières telles que les Softshells avec des Backings souples comme le mérinos ou les flocons sont disponibles de sorte que des gilets complets peuvent être fabriqués à partir de ces nouveaux tissus. De même, les tissus de Rih Jan, Paltex ou de Chia Her peuvent être traités sur toute leur surface. Chia Her travaille sur un article tissé élastique avec empreinte réfléchissante, tout comme Paltex, qui traite en plus un fil fluorescent comme motif à bande. Rih Jan montre également le même principe dans ses articles tricotés. Paltex propose en outre une couleur d'impression réfléchissante avec d'infimes billes. Pantera présente un fil phosphorescent, Duraflex un zipper puller de même type. 3M Scotchlite, déjà spécialiste depuis longtemps des matières textiles réfléchissantes, montre une palette de couleurs beaucoup plus vaste à l'occasion de ce salon PERFORMANCE DAYS. 

Thème antistatique:
Dyntex apporte à ce salon une doublure très particulière et nouvelle car étanche aux plumes. Celle-ci n'est pas seulement tissée en microfibres et avec une armure étroite pour éviter le mouvement des plumes du duvet, mais elle est aussi traversée par un fin fil métallique afin d'obtenir un effet antistatique durable. La décharge électrostatique due au frottement est un phénomène connu pour les tissus synthétiques. Lorsque celle-ci survient, les plumes du duvet peuvent plus facilement traverser le tissu car elles sont verticales par rapport à la surface du tissu. Les doublures sont souvent pourvues d'un équipement antistatique, mais celui-ci peut disparaître au lavage. Le fil incorporé par contre conserve son effet antistatique pour toute la durée de vie du vêtement. 
Thème résistance au chlore:

Carvico montre de nouveaux tissus pour le sport qui possèdent une véritable résistance au chlore. Comparativement aux maillots de bain habituels en élasthanne, le fil élastomère XLA à base polyoléfine est utilisé ici. Celui-ci est connu depuis très longtemps dans la mode. A présent, ses caractéristiques se dévoilent dans le monde du sport, car même après 240 heures dans de l'eau chlorée, il ne peut rien arriver aux textiles, ou aussi peu que lors de la sueur ou de l'application de crème solaire. 
PERFORMANCE AWARD WINNER: La nouvelle technologie Garment-Dye de SianTex 
Outre les nombreux envois intéressants des catégories susmentionnées, les nouveaux laminés triple épaisseur de SianTex ont particulièrement enthousiasmé le jury. De par leur structure spécifique, ils permettent la coloration de pièces du vêtement déjà fabriquées (Garment-Dyeing). Trois concepts différents autour de la technologie Garment-Dye permettent de nouveaux aspects à la mode pour des matières très fonctionnelles: 

La qualité Soffio 022 est teintée comme modèle prêt travaillé triple épaisseur. Par le processus de la teinture, le backing se dissout comme on le souhaite, on obtient une pièce de vêtement laminée double épaisseur avec doublure intérieure lâche. Cet effet Shell-Lining est particulièrement conçu pour des vêtements fonctionnels dans la mode car il laisse les matières encore plus lisses et souples.  

La qualité Soffio 038 en tant que U-Shell possède comme matière principale du polyamide, le backing est en polyester. Ceci donne dans le processus de teinture de jolies combinaisons de deux couleurs et de fait un intérêt pour la mode. 
La qualité triple épaisseur CC372 arrive avec le coton en tant que matière principale, le backing est en polyester. La matière convainc par la membrane extra légère et le toucher naturel. Dans le processus de teinture, on obtient un joli effet ton sur ton grâce aux matières particulièrement bien préparées. 
A propos du salon PERFORMANCE DAYS
Le salon PERFORMANCE DAYS "functional fabric fair" a été créé en 2008 par l'agence commerciale des textiles Weichert Agencies. Le salon, en tant que première et unique organisation de ce type, est une plateforme pour les tissus fonctionnels, les fils, les équipements ainsi que les accessoires pour le domaine du sport et des vêtements de travail. L'objectif de ce salon biannuel est de donner la possibilité à des fabricants et aux fournisseurs de textiles de grande qualité et innovants de se présenter directement au cœur de l'industrie européenne du sportwear. L'atelier est une plateforme pour les nouveaux tissus, l'innovation et les relations commerciales. Le salon se déroule à Munich, depuis Avril 2012, il existe un salon virtuel accessible sur Internet 365 jours sur 365. 

Les visiteurs spécialisés du salon – designer de mode, manager produit et décideur de presque tous les fabricants européens de mode sportive et de vêtements fonctionnels trouvent précisément au bon moment au printemps et en automne le portfolio complet des matières de grande qualité dont ils ont besoin pour le Sourcing. Le salon PERFORMANCE DAYS se démarque de la plupart des autres salons du sport et des textiles de par son ambiance atelier détendue et concentrée et le rend idéal pour une rencontre de la branche, pour une plateforme d'informations pour les tendances et les innovations.  Dans l'unique PERFORMANCE FORUM du salon PERFORMANCE DAYS d'Alexa Dehmel, designer indépendante, le visiteur reçoit un aperçu complet et informatif de toutes les matières, les tendances et les innovations des exposants. Des conférences spécialisées et des coopérations de grande qualité couronnent l'offre informative. 

Vous trouverez des informations complémentaires sur le salon actuel sur: www.performancedays.eu
