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FUNCTIONAL FABRIC FAIR





Neue Wege für Nachhaltigkeit, verantwortungsvollen Umgang mit Ressourcen und Umwelt
Fokus-Thema Recycling bei den PERFORMANCE DAYS April 2016

Ein ganz heißes Eisen und top aktuelles Thema, welches die gesamte Textilbranche angeht, steht auf den kommenden PERFORMANCE DAYS im Mittelpunkt: Recycling ist der Focus Topic der kommenden Messe. Unter dem Titel „Recycled? Challenges & Opportunities!“ greifen nicht nur das PERFORMANCE GATE, sondern auch der Jury‘s Pick-Tisch des PERFORMANCE FORUMs sowie diverse Vorträge und Workshops dieses wichtige, aber auch brisante Thema auf.

Recycling ist in der Welt der funktionellen Textilien kein neues, aber immer wichtiger werdendes Thema. Denn gerade die Sportbranche möchte ihre Verantwortung, Umwelt und Ressourcen zu schützen, ernst nehmen. Doch wie funktioniert Recycling überhaupt? Welche Möglichkeiten gibt es, Rohstoffe zu sparen und Müll zu vermeiden? Welche Vorteile bietet Recycling, und birgt es auch Schattenseiten? Was sagt die Ökobilanz von recycelten Stoffen aus? Welche Zertifikate besiegeln „sauberes“ Recycling? Und zu guter Letzt: Auf welche recycelten Fasern und Stoffe können Sport- und Modebrands zurückgreifen? Diese Fragen werden auf den kommenden PERFORMANCE DAYS am 20. Und 21. April 2016 in München erörtert. Und dazu nutzt die Messe vielfältige Tools, die sinnvoll ineinandergreifen, und dieses brandaktuelle Thema von allen Seiten zu beleuchten.
So stellt der Jurys Pick Tisch des PERFORMANCE FORUM die wichtigsten neuen Stoffe und Isolationen aus recycelten Materialien für den Einsatz bei Sport-, Sportswear- und Workwear-Kollektionen vor. Das PERFORMANCE GATE greift die Hintergründe zu Recyclingwegen und -Möglichkeiten auf und erklärt, worauf bei der Wahl recycelter Stoffe zu achten ist. Doch damit nicht genug: Begleitende Fachvorträge beleuchten das Themas noch genauer. So stellt Consultant Anne Pahl Möglichkeiten vor, Müll, also recyclingfähige Materialien zu verwenden, geht aber noch einen Schritt weiter und fordert, ebenfalls im Design der Bekleidung bereits auf Müllvermeidung zu achten um Rohstoffe zu sparen. Dass dies wichtig ist, zeigt der Vortrag von Lars Gutow, Meeresbiologe vom Alfred Wegner Institut, der die Verschmutzung der Weltmeere durch Plastikmüll und deren Auswirkung auf das Ökosystem aufzeigt. Dass es Wege gibt, diesen Plastikmüll der sinnvollen Verwertung zuzuführen, und dabei auch noch einen Beitrag gegen Armut zu leisten, bestätigt Ian Rosenberger. Er stellt die Initiative „Thread“ vor, der in Mittelamerika Plastikmüll sammeln lässt, der für die Textilindustrie in Nordamerika recycelt wird und so nicht nur Müll spart sondern auch armen Menschen aus Entwicklungsländern ein Einkommen sichert. 
Erstmalig mit exklusiven Workshops
Neben den gewohnt professionellen und kostenfreien Vorträgen, die neben dem Fokus-Thema Recycling auch andere wertvolle Einblicke in wichtige Themen für die Sporttextil-Branche ermöglichen, bietet die PERFORMANCE DAYS zur kommenden Messerunde erstmals noch eine neue Form von Seminaren für Besucher und Aussteller: Die Exklusiv-Workshops. Sie finden an beiden Tagen einen Stock über den Messehallen statt. In kleinen Gruppen werden Fragestellungen und Lösungen intensiv diskutiert. Auch hier wird, neben anderen textilen Themen, an beiden Tagen das Thema Recycling, aber auch Recyclingfähigkeit von gebrauchten Textilien tiefer beleuchtet. Geleitet werden zwei dieser Workshops von absoluten Profis auf dem Gebiet Nachhaltigkeit und Recycling: Anna Rodewald von GreenRoomVoice und Benjamin Marias von der Consulting Agentur AIR beraten schon seit langem die Sportartikel-Industrie in diesen wichtigen Fragen. Vorherige Anmeldung ist notwendig. Alle dazu nötigen Informationen finden sich in den Details der einzelnen Workshops.
Ein rundes und intensives Programm erwartet die Messebesucher im April also, die sich neben Vorträgen und Workshops auf alle wichtigen Aussteller aus der Welt der funktionellen Textilien freuen können. Die fünf Messehallen sind bereits seit Monaten ausgebucht und beherbergen dieses Mal 134 Aussteller aus 24 Ländern. 
Eine komplette Übersicht über alle bereits bestätigten Fachvorträge und Workshops, das Messeprogramm sowie die Aussteller ist bereits auf der Messe-Homepage www.performancedays.com veröffentlicht. Die online-Registrierung für das kostenlose Besucher-Ticket ist hier ebenfalls schon jetzt möglich. Und das Beste ist: Alle Fachvorträge sind als Service der Messe für die Fachbesucher kostenfrei. 
Über die PERFORMANCE DAYS
PERFORMANCE DAYS “functional fabric fair” wurde 2008 als erste und einzige Veranstaltung speziell für funktionelle Textilien für die Sport- und Berufsbekleidung gegründet. Ziel der halbjährlichen Messe ist es, hochwertigen und innovativen Textilherstellern, Zulieferern und Dienstleistern die Möglichkeit zu geben, funktionelle Stoffe, Membranen sowie Beschichtungen, Laminate, Wattierungen, Ausrüstungen und Accessoires wie beispielsweise auch Garne, Tapes, Prints, Knöpfe und Reißverschlüsse zu präsentieren. 

Die Fachbesucher der Messe - Modedesigner, Produktmanager, Einkäufer und Entscheider nahezu aller europäischen Sportmode- und Funktionsbekleidungs-Hersteller (Beispiele online unter: Visitor List) - finden damit genau zum richtigen Zeitpunkt in April/Mai und November das gesamte Portfolio hochwertiger Materialien. Dank der Spezialisierung auf Funktionstextilien ist das Timing entsprechend früh und optimal für Sommer- und Winter-Sportkollektionen gewählt. (Alle Messekataloge vorangegangener Veranstaltungen sind online unter Catalogs sowie die aktuelle Aussteller-Liste unter Exhibitor List abrufbar). 

Die ruhige und konzentrierte Arbeitsatmosphäre unterscheidet die functional fabric fair von anderen, oft unüberschaubaren und stressigen Messen. Auch das macht die Münchener Messe im Herzen der europäischen Sportswear-Industrie zu der Top-Adresse für neue Stoffe, Innovationen und dem Branchentreff für Geschäftsbeziehungen. 

Im einzigartigen PERFORMANCE FORUM der PERFORMANCE DAYS erhält der Besucher eine inspirierende und fundierte Übersicht über neue Materialien, Trends und Innovationen der Aussteller. Hier wird auch der PERFORMANCE AWARD und der ECO PERFORMANCE AWARD präsentiert.

Hochwertige Fachvorträge und Kooperationen runden das Informationsangebot ab (Alle Vorträge sind nach der Messe auch online abrufbar - siehe Presentations). 

Präsentationen wie Messeeintritt sind für Fachbesucher gratis.
Mehr Information und Registrierung unter: www.performancedays.com
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