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Neue Plattformen, neuer Look, viel Innovation: Frühjahresmesse punktet
PERFORMANCE DAYS überzeugt Branche auf ganzer Linie
Das Team der PERFORMANCE DAYS hat Grund zum Feiern. Die diesjährige Frühjahrs-Messe 2024, die am 20. und 21. März auf dem Gelände der Messe München stattgefunden hat, ging mit großem Erfolg zu Ende. Mit rund 3.000 Fachbesuchern aus der ganzen Welt boten die PERFORMANCE DAYS ein optimales Umfeld für die Sport- und Fashionbranche, um sich über zukünftige Faser- und Materialtrends der kommenden Saison F/S 2026 zu informieren, Innovationen zu sichten, sich auszutauschen und neue Kontakte zu knüpfen. 
Mit über 440 Ausstellern aus verschiedenen Ländern bot die Messe ein breites Spektrum an Produkten und Lösungen. Fachbesucher freuten sich insbesondere über das umfangreiche Angebot an Informationsplattformen, wie das Trend Forum mit dem top-aktuellen Focus Topic „Beyond Bottles – the Future of Polyester“, dem ab sofort fest integrierten Footwear Forum, samt eines eigenen Footwear Forums, der Innovation Area, dem prall gefüllten Programm der Expert Talks, der Sustainability Lounge, der Media Lounge, der neuen Reality Zone und dem erstmals integrierten Tech Hub. Nina Conrad, Mit-Initiatorin der Footwear Area: „Die Atmosphäre in der Footwear Area war einfach wunderbar. Es war großartig, die Gespräche zwischen den Ausstellern und die Kooperationen zu sehen, die gefördert wurden.  Die Ergebnisse dieser Zusammenarbeit waren auch im Forum zu sehen, das dank des von uns vorgestellten 3D-gedruckten Schuhs ein großes Publikum anzog.“
Die Italian Bar wurde zum zentralen Meeting Point und nutzte ihr Potential als Branchen-Get Together am Ende des ersten Messetages. Ein Dankeschön an Optimer, Drirelease und Dricomfort. "Wir sind überwältigt von der positiven Resonanz und dem regen Interesse an der diesjährigen PERFORMANCE DAYS Messe", fasst Marco Weichert, CEO PERFORMANCE DAYS, zusammen. "Der Besucherrekord ist ein Beweis für die Relevanz und Bedeutung dieser Messe für die gesamte Textilindustrie. Wir sind stolz darauf, eine Plattform zu bieten, die Innovationen vorantreibt und die Zukunft des Textildesigns gestaltet." Die Besucherzahl übertraf alle Erwartungen und erreichte einen neuen Rekord, wodurch die PERFORMANCE DAYS Messe 2024 zu einer der bedeutendsten Veranstaltungen in der Branche avancierte. Die Vielfalt der Teilnehmer, darunter Designer, Einkäufer, Hersteller und Experten, trug zu einem inspirierenden Austausch von Ideen und Know-how bei. 
Neue Plattformen: Reality Zone & Tech Hub begeistern
Schon längst haben sich die PERFORMANCE DAYS neben ihrer Kompetenz als wichtige Faser- und Materialmesse einen Namen als renommierte Informationsplattform erarbeitet. So will man die Branche zu aktuellen Themen aufklären, Diskussionsstoff bieten und den gemeinsamen Austausch, ebenso wie zukünftige Kooperationen fördern. Mit zwei neuen Plattformen, die auch auf der Herbstveranstaltung weitergeführt werden, will man genau dort anknüpfen. Erstmals stellte die Messe mit der Reality Zone ein eigenes Workshop-Format vor. In Halle C2 sorgte dabei nicht nur das offene, ansprechende Design für Begeisterung – zusammen mit Accelerating Circularity wurden zwei Tage lang Lösungen und Ansätze diskutiert, die Akteuren in der kreislauforientierten Lieferkette die Möglichkeit bieten, sich an Textil-zu-Textil-Systemen zu beteiligen. Die gemeinnützige Organisation rund um Gründerin Karla Magruder mit Sitz in New York ist ein Katalysator für neue, kreislauforientierte Lieferketten und Geschäftsmodelle, um gebrauchte Textilien in gängige Rohstoffe umzuwandeln. Umso schöner, dass die Workshops dazu beitragen konnten, Polyester-Recycler der Branche und Stoffproduzenten miteinander zu vernetzen, die in der Lage sind, Textilrohstoffe in ihre Prozesse und Produkte zu integrieren. Karla Magruder, Gründerin Accelerating Circularity, zeigte sich begeistert: „Die PERFORMANCE DAYS waren eine fantastische Veranstaltung, bei der man sich weiterbilden, bestehende und potenzielle Partner treffen und neue Innovationen sehen konnte.  Das Format der Messe ist gut durchdacht, um bei der Umstellung der Industrie auf Kreislaufsysteme an vorderster Front zu stehen. Der Erfolg war in jeder Hinsicht sichtbar.  Wir freuen uns sehr darüber, ein Teil dieser wichtigen Veranstaltung sein zu können.“  
Erstmals hatte man in Halle C1 zum Trendthema Digitalisierung einen separaten Technology Hub integriert. Firmen und Hersteller, wie Vizoo, Kornit, PB Accessoires, Emtec Electronics und DMix Color Digital GmbH, zeigten in dieser Area Lösungen für Digitalisierungsprozesse. 
Andreas Büdel von PB Accessoires, bestätigt die Wichtigkeit der neuen Plattform: "Der 'Tech Hub' war für uns ein überfälliges Konzept und passt perfekt zum Format der PERFORMANCE DAYS! In einer Branche, die stark auf Innovation setzt, ist ein Raum für den Austausch von innovativen Technologien und Werkzeugen, die nachhaltige Prozesse unterstützen, unerlässlich. Wir fühlen uns mit innovativen Produkten, die auf modernsten Technologien basieren, in diesem Umfeld bestens aufgehoben. Als Produktlieferant hatten wir während der zwei Tage reichlich Gelegenheit, uns intensiv auf höchstem Niveau mit Systempartnern, Technologielieferanten und Kunden auszutauschen."
Information pur: Viel positive Resonanz für Expert Talks-Programm 
Immer wieder ein Highlight und deswegen auch Magnet auf den PERFORMANCE DAYS sind die verschiedenen Vorträge, Diskussionsrunden, Pecha Kuchas und Talks im Rahmen der Expert Talks. Leider musste Moderator Charles Ross krankheitsbedingt absagen, deswegen führte Kim Scholze, CSO bei Sympatex, renommierte Moderatorin und leidenschaftliche Podcasterin,  an beiden Tagen spontan durch das Programm. Neben aktuellen Insights in das diesjährige Trend Forum von Alexa Dehmel und Nora Kühner´s Einblick in zukünftige Farbwelten, wurde geklärt, wie es der Footwearbranche gelingen kann, nachhaltiger zu arbeiten. Des Weiteren durchleuchtete René Bethmann von Vaude das diesjährige Focus Topic „Beyond Bottles“. Der kommende EU Green Deal wird die rPET-Rohstoffquelle stören, da alte Getränkeflaschen zu neuen recycelt werden müssen. Woher die (neuen) recycelten Garne kommen könnten, fasste er beeindruckend in seinem Vortrag zusammen. Mark Held, Gründer der European Outdoor Group, erklärte wie es der EOG gelingen will, dem Race to Zero zu folgen, welche Erfolge man beim Thema Recycling vorweisen kann, zeigte unter anderem Cyndi Rhodes. 
Ebenso gut besucht wie die Expert Talks Area, folgte die Sustainability Lounge dem Prinzip – lernen, mitmachen, austauschen und netzwerken. Auch hier war die Qualität der Partner und Themen enorm hoch, Organisatorin Anna Rodewald von GreenroomVoice freut sich über die vielen guten Gespräche und den intensiven Austausch: „Nachhaltigkeit funktioniert nur im Team – ein Austausch untereinander und ein gegenseitiges Lernen voneinander ist dabei unabdingbar. Die zwei Tage haben wieder einmal bewiesen, wie wichtig es ist, als Branche an einem Strang zu ziehen, den Blick nach vorne zu richten, ein gemeinsames Ziel zu verfolgen und neue Projekte gemeinsam anzustoßen.“

Kostenfreier und umfassender Rückblick
Die nächste Ausgabe der PERFORMANCE DAYS wird am 23. und 24. Oktober 2024 in München auf dem Gelände der Messe München in Halle A1 und A2 stattfinden. Bis dahin steht die PERFORMANCE DAYS Plattform zur Verfügung u.a. mit dem Marketplace und weiterhin inspirierenden Themen der Material Stories, um Online Sourcen noch einfacher zu gestalten! Up to Date bleiben! Der kostenlose PERFORMANCE DAYS Newsletter klärt über Updates, Trends & Innovationen, Material Stories und andere wichtige Informationen auf. Einfach einmalig den kostenfreien Besucher Account generieren und von allen Tools auf der Webseite profitieren!
Weitere Informationen gibt es unter www.performancedays.com
Bildmaterial steht ab sofort im Pressebereich zum Download zur Verfügung!
Ebenso wie das PERFORMANCE DAYS Fair Magazine behind the seams!
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