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FUNCTIONAL FABRIC FAIR





Exklusives Designprojekt der Meisterschule für Mode auf und mit den PERFORMANCE DAYS
Designschüler und Aussteller der PERFORMANCE DAYS beweisen: Fashion und Funktion passen bestens zusammen!
Brands aus der Welt der Fashion liebäugeln mit funktionellen Stoffen, Sportkonfektionäre gestalten ihre Kollektionen immer modischer. Die Grenzen zwischen Mode und Funktion verschwimmen, die Synergien wachsen. Dass funktionelle Stoffe echte Alleskönner für Couture und Sport gleichermaßen sind, zeigt das neue Designprojekt der Münchner Meisterschule für Mode, gesponsert von Ausstellern der PERFORMANCE DAYS. 
Welche Art von Sport- und Couture-Kreationen entstehen, wenn Studenten der Münchner Meisterschule für Mode Styles mit funktionellen Stoffen der PERFORMANCE DAYS Aussteller arbeiten? Eine außergewöhnliche Symbiose aus Fashion und Funktion, die zeigt, wieviel modisches Potenzial in den funktionellen Materialien für Sport und Workwear steckt, die jede Saison auf den PERFORMANCE DAYS in München ausgestellt werden!
Olympia 2016 als Inspiration für Fashion und Funktion
Unter dem Titel “a fior da pele” (brasilianisch für “Schmetterlinge im Bauch”) hatten die Studenten der Meisterschule die Aufgabe, im Hinblick auf die kommenden olympischen Spiele in Rio Outfits zu den Themen Dance, Segeln und Reiten zu entwerfen. Für diese Aufgabe arbeiteten die Entwurf- und die Schnitt-Klasse unter Betreuung der Designerin und PERFORMANCE DAYS-Jurorin Alexa Dehmel erstmals zusammen. In insgesamt 30 gemeinsamen Teams aus 2-3 Studenten wurde je ein Couture- und ein dazu passendes sportliches Outfit aus funktionellen Stoffen der PERFORMANCE DAYS-Aussteller kreiert. Die besondere Herausforderung dabei: Pro Team mussten sowohl für die modische als auch die sportliche Interpretation des Themas die gleichen Stoffe verwendet werden! Ein fabelhaftes Experiment mit atemberaubenden Ergebnissen. Es beweist, wie vielfältig und außergewöhnlich funktionelle Materialien verarbeitet werden können, wenn Designer ihrer Phantasie freien Lauf lassen können. 
Funktionelle Stoffe haben viel Potenzial
Alle Outfits wurden einer Jury aus Industrie, Messe, Meisterschule und Design präsentiert, die die vier besten Kombinationen auswählte. Sie zeigen eine ganz neue und ausgefallene Herangehensweise an die Verarbeitung funktioneller Stoffe und das große Potenzial, das in diesen Materialien steckt – und zwar nicht nur für den Sport, sondern auch für die Fashion. So wurden unter Anderem reflektierende Transferprints großflächig und damit als Designelemente eingesetzt, oder reflektierende Stoffe als Intarsien hinter funktionelle Obermaterialien gelegt. Zum Einsatz kamen technische Stoffe aus allen erdenklichen Kategorien, vom wasserdichten Laminat über Softshells bis hin zu leichten Baselayern und Kompressionsstoffen. Möglich gemacht wurden diese Kreationen durch die große Bereitschaft der PERFORMANCE DAYS Aussteller, unzählige Stoffe, teils sogar im gewünschten Längen und Farben, kostenlos zur Verfügung zu stellen. 
Über das Ergebnis freuen sich nicht nur die Meisterschule für Mode und die Aussteller der PERFORMANCE DAYS, sondern ganz besonders auch die Messeverantwortlichen. Senior Managerin Stefanie Sacherow erklärt dazu: “Wir als Messe freuen uns immer, wenn wir Industrie und Nachwuchs zusammen bringen können. Die Studenten haben gezeigt, was mit den funktionellen Materialien unserer Aussteller möglich ist. Wir sind gespannt auf die Reaktionen der Messbesucher und hoffen für die Studierenden, dass Sie neben wertvollen Erfahrungen auch den einen oder anderen Kontakt zu potentiellen Arbeitgebern mitnehmen können. Vor Allem möchten PERFORMANCE DAYS, Alexa Dehmel und die Meisterschule allen Sponsoren danken, die kostenfreie Stoffe und Zutaten zur Verfügung gestellt haben. Besonderer Dank gilt den Firmen JRC für die vielen Meter an reflektierendem Stoff, sowie Regine die eigens einen Techniker abgestellt haben der mit den Studenten großflächige Transferprints nach individuellen Vorgaben umgesetzt hat, und der Firma Carvico, die Jerseys in allen Farben und Längen jederzeit nachgeliefert hat.”
Wie gewohnt ist der Eintritt zur Messe am 20. und 21.04.16 im Münchner M.T.C. kostenfrei. Die Vorregistrierung für das Ticket ist unter www.performancedays.com möglich, auf der Website gibt es zudem einen Überblick über die kostenfreien Fachvorträge und Workshops.
Diese Aussteller haben das Designprojekt unterstützt:
A. Sampaio, Brugnoli, Carvico, Coats/Opti, Eclat, Evertex, Flocus, Flying Tex, Grandtek, H-One, Hugin, Hung's Fortune, IBQ, JRC, Labtex, Long Advance, Malificio Ripa, Maxland, Morito, Nan Ya Plastics, New Wide, Pontetorto, Premiere Fashion, PrimaLoft, Regine IQTrim, Schoeller, Siantex, Singtex, Sunshine Knitting, Sympatex, Tai Erh, Tamurakoma, Thermore, Trueway, WidePlus.
Über die PERFORMANCE DAYS
PERFORMANCE DAYS “functional fabric fair” wurde 2008 als erste und einzige Veranstaltung speziell für funktionelle Textilien für die Sport- und Berufsbekleidung gegründet. Ziel der halbjährlichen Messe ist es, hochwertigen und innovativen Textilherstellern, Zulieferern und Dienstleistern die Möglichkeit zu geben, funktionelle Stoffe, Membranen sowie Beschichtungen, Laminate, Wattierungen, Ausrüstungen und Accessoires wie beispielsweise auch Garne, Tapes, Prints, Knöpfe und Reißverschlüsse zu präsentieren. 
Die Fachbesucher der Messe - Modedesigner, Produktmanager, Einkäufer und Entscheider nahezu aller europäischen Sportmode- und Funktionsbekleidungs-Hersteller (Beispiele online unter: Visitor List) - finden damit genau zum richtigen Zeitpunkt in April/Mai und November das gesamte Portfolio hochwertiger Materialien. Dank der Spezialisierung auf Funktionstextilien ist das Timing entsprechend früh und optimal für Sommer- und Winter-Sportkollektionen gewählt. (Alle Messekataloge vorangegangener Veranstaltungen sind online unter Catalogs sowie die aktuelle Aussteller-Liste unter Exhibitor List abrufbar). 

Die ruhige und konzentrierte Arbeitsatmosphäre unterscheidet die functional fabric fair von anderen, oft unüberschaubaren und stressigen Messen. Auch das macht die Münchener Messe im Herzen der europäischen Sportswear-Industrie zu der Top-Adresse für neue Stoffe, Innovationen und dem Branchentreff für Geschäftsbeziehungen. 

Im einzigartigen PERFORMANCE FORUM der PERFORMANCE DAYS erhält der Besucher eine inspirierende und fundierte Übersicht über neue Materialien, Trends und Innovationen der Aussteller. Hier wird auch der PERFORMANCE AWARD und der ECO PERFORMANCE AWARD präsentiert.

Hochwertige Fachvorträge und Kooperationen runden das Informationsangebot ab (Alle Vorträge sind nach der Messe auch online abrufbar - siehe Presentations). 


Präsentationen wie Messeeintritt sind für Fachbesucher gratis.

Mehr Information und Registrierung unter: www.performancedays.com
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